

琼中脱贫攻坚先进事迹巡回宣讲活动结束,6000余贫困群众接受“精神洗礼”

有了志与智 脱贫并不难

■ 本报记者 郭畅 通讯员 陈欢欢

今天,琼中黎族苗族自治县脱贫攻坚先进事迹巡回宣讲活动在什运乡落下帷幕。

“大家都在发展产业,为什么有人成了致富带头人,而我们却始终没有摘掉‘穷帽’。”营根镇朝参村贫困户王进裕说,宣讲活动解开了他的心结。

据了解,宣讲活动从3月1日开始,由驻村第一书记、各专业合作社理事长、农村致富带头人等13人组成的宣讲团,分为2个小组,按照就近、连片

原则,分别在琼中10个乡镇开展了19场宣讲活动,给22个重点贫困村共6000余贫困群众带来“精神洗礼”。

“政府经常免费举办各类培训班,大家要勤学多问,掌握一技之长。”什运乡什太村致富带头人王素翠在宣讲活动红毛镇分会场,讲述了自己曾在一个月的时间里,每天骑车去镇里参加培训班学习养殖技术的脱贫故事。

“山鸡受市场欢迎度高,是农民脱贫致富的好项目。”湾岭镇鸭坡村党支部第一书记黎家越在宣讲会上说,村山里山鸡养殖合作社发展规模较大,山鸡蛋还曾在海南冬交会亮相,各乡镇

得生动,‘学生们’听得认真。”琼中县委宣传部工作人员王宁说,县里邀请了省直机关单位派驻琼中开展帮扶工作的第一位第一书记参与宣讲活动,临近活动尾声,第一书记们嗓子都嘶哑了,但他们还是认认真真做好每一次宣讲,并认真记下贫困户所提问题,积极寻找解决办法。

“山鸡受市场欢迎度高,是农民脱贫致富的好项目。”湾岭镇鸭坡村党支部第一书记黎家越在宣讲会上说,村山里山鸡养殖合作社发展规模较大,山鸡蛋还曾在海南冬交会亮相,各乡镇

村民如希望学习山鸡养殖技术,可以免费到鸭坡村参观学习。

“大家缺少产业发展资金,都可以积极申请贷款,对于申请步骤有不明白的,可以直接跟我联系。”省农信社派驻湾岭镇岭门村党支部第一书记黄海军一边说,一边把自己的手机号码写在身后的黑板上,并嘱咐大家,政府有相应的贴息政策,只要大家勤劳肯干,贷款发展产业并不是一件可怕的事情。

不仅如此,为丰富宣讲会内容,活动还精心策划全县“脱贫之星”分享了自己的致富故事,赢得台下听众

阵阵掌声。

扶贫先扶“智”与“志”。“回家后,我要加倍努力,争取早日脱贫。”宣讲会结束后,王进裕信心满满,发展劲头十足。

“宣讲活动虽告一段落,但琼中脱贫攻坚战还在持续发力,弘扬脱贫致富正能量,树立典型代表人物,讲述致富优秀范例,让贫困户有榜样可寻,今后,我们还将举办形式多样的‘扶贫课堂’,培养更多的脱贫好学生。”琼中县委常委、宣传部部长李国清表示。

(本报见3月7日电)

画笔描绘美丽生活

3月3日,在屯昌县油画步行街,屯昌研璞轩美术学校学生王彩云利用业余时间参加勤工俭学。得益于屯昌县教育扶贫政策,2016年9月,来自贫困家庭的王彩云来到屯昌研璞轩美术学校学习专业油画知识。

根据屯昌县教育扶贫政策,王彩云不仅可以免交学杂费和住宿费,还能获得每年3500元的扶贫助学金。此外,屯昌采取“油画+扶贫”模式,与美术学校合作,为贫困学生提供勤工俭学岗位,并优先解决就业问题。

屯昌研璞轩美术学校校长陈传涛介绍,目前该校已接纳多名贫困学子,并先后为他们安排了勤工俭学岗位。

文/本报记者 邓钰 通讯员 邓积钊
图/本报记者 陈元才



海口筹建11个贫困村电商服务站

本报海口3月7日讯 (记者郭萃)记者从海口市商务局获悉,海口将在全市11个建档立卡贫困村建设电子商务服务站,预计2018年6月底全面完成建设。

据了解,电商服务站将为贫困村群众提供在线购物、销售、缴费等服务,方便贫困群众生产生活,促进农村消费,拓宽贫困村农产品、旅游产品和服务销售渠道,帮助贫困村群众实现增收。

据了解,每个电商服务站将配备1台可以上网电脑和1台大屏显示设备,同时配备1名以上能熟练操作电商平台上各项服务功能的专职人员,协助本村贫困户上网销售自产产品;此外,每个服务站还将开设1家以上网店,并组织专职人员对贫困户进行培训及业务指导。目前海口已完成第三方建设机构的征集工作,并将于近期开建。

临高全面推进产业扶贫模式创新

用扶贫资金加大扶持力度

本报临城3月7日电 (记者罗安明 特约记者吴孝俊)记者从临高县有关部门获悉,今年临高将紧盯“三年脱贫攻坚,两年巩固提升”的目标,确保全县年内脱贫2.2万人,12个贫困村实现整村脱贫出列。

据悉,今年临高将全面推进产业扶贫模式创新,产业化、组织化推进扶贫项目,精算用优扶贫资金,大幅降低散养种养产业扶贫的比例。通过“公司+合作社+农户”等多种模式,充分发挥龙头企业、专业合作社、致富带头人脱贫攻坚中的示范带动作用。加强产业扶贫示范点、示范村建设,突出挖掘当地特色,避免出现同质化竞争的情况。

2017年,临高将统筹加快推进建档立卡贫困户危房改造工作,全面完成3222户贫困户危房改造任务,引导贫困户的未就业人口转移就业,年内完成166名创业致富带头人培训,促进贫困人口就近就地就业。积极鼓励各镇、村委会建立村级电子商务服务站点,确保23个整村推进贫困村建立电商服务站,让贫困户借助“线上线下”交易平台,接触市场。

2017年3月8日 星期三
值班主任:董纯进 主编:罗清锐 美编:孙发强

海南新闻 | 综合

海口警方端掉一横跨琼粤两省贩毒团伙,抓获6人缴获毒品约2.3公斤

卖菜掩护实贩毒 母子三人齐落网

H 禁毒,我们在行动

本报海口3月7日讯 (记者良子 通讯员董鹏)海口龙华警方日前根据情报线索,在省公安厅相关部门的配合下,成功破获“2016·11·30”省级目标毒品案件,抓获犯罪嫌疑人邱某文等6人,缴获冰毒、摇头丸等各种类型毒品约2.3公斤,成功斩断了一条跨海南、广东两省的毒品运输线路,一举端掉了以邱某文为首的贩毒团伙。

2016年11月,龙华公安分局收到省公安厅移送的线索,并经初步调查后发现,有一个贩毒团伙在海口、澄迈等地从事毒品犯罪活动,数量较大,涉及毒品类型包括海洛因、冰毒及摇头丸等。对此,龙华警方高度重视,立即抽调刑警大队精干警力成立专案组,全面启动对该案件的调查工作。

经过调查,侦查员逐渐查清了这个毒品犯罪团伙的人员组成、交易方式、居住地址以及使用的车辆等情况。据调查,犯罪嫌疑人邱某文(男,37岁,澄迈人)自2016年6月起,多

次通过电话联系上家成批购买摇头丸、海洛因、冰毒等类型的毒品,待犯罪嫌疑人钟某辉(男,36岁,广东徐闻县人)将毒品运送至海口之后,再安排邱某月(男,29岁,海南澄迈人)和邱某武(男,32岁,海南澄迈人,邱某文的弟弟)在海口接收,之后由邱某月和邱某武送给下家钟某林(男,58岁,海口人)。

据了解,邱某文以在儋州市收购和销售蔬菜的身份作为掩护,暗中操控邱某月和邱某武接收和运输毒品,钱货分离,自以为能够逃避公安机关的打击。由于邱某文等人十分警觉,作案手法隐蔽,给侦查员的调查工作带来不少困难。

2017年2月18日上午,侦查员收到情报称,邱某文等人将再次进行毒品交易,专案组认为收网条件已经成熟,决定对邱某文等犯罪嫌疑人实施抓捕。专案组在澄迈县某公路附近抓获钟某辉,缴获冰毒、摇头丸毒品疑似物2.3公斤,在澄迈县某茶楼抓获邱某月、邱某武,在澄迈县邱某文的家中抓获邱某文和其母亲蔡某来(女,66岁,海南澄迈人)。之后,在邱某文和

邱某武的供述下,侦查员于2月21日在海口将犯罪嫌疑人钟某林成功抓获。经过近三个月的奋战,龙华警方一举端掉这个横跨广东、海南省的贩毒团伙。目前,案件还在进一步审理当中。

自全省禁毒三年大会战打响以来,截至目前,海口龙华警方共破获毒品案件211起,抓获嫌疑人228人,其中,破获特大毒品案件2起、重大毒品案件3起,强制隔离戒毒288人、社区戒毒129人、收治病残吸毒人员59人。

琼台师范师生义卖助残

本报海口3月7日讯 (记者王玉洁)一顶帐篷,几张简陋的小课桌上摆着几幅淡雅的水彩画,旁边一块硬纸牌上赫然写着“义卖”两字。这是琼台师范学院桂林洋校区学生食堂前的一幕。

在全国上下开展向雷锋同志学习的日子里,该校美术系学生响应学校号召,弘扬雷锋精神,播撒爱心阳光,拿出自己平时创作的美术作品进行义卖,所得款项将全部捐给残疾同学,用以购买学习和生活用品。小义举吸引了广大师生的关注,3月5日和6日两天就收到义卖款2025.5元,随后更多的同学纷纷无偿拿出他们的画作、手工艺品加入到义卖的行列,学校校企合作单位也慷慨捐出一批海南传统椰雕。

2012级美术教育专业的张君宇同学看到自己捐献的三幅作品这么快就卖出去了,满心高兴:“自己的作品能卖,说明得到了社会的认可,而且卖出去的钱是用来帮助困难同学的,我除了成就感还有一点点的幸福感。”

而在该校美术系党支部书记王海清眼里,义卖虽小,却反映了教育者的目标和方向,他认为,大学不仅要向学生传授技艺技能,更重要的是引导他们如何做人,像美术专业人才的培养就不单是让受教育者能创造出美的作品,更要培养其具备美的思想、美的素养,做一个合格的社会人。

我省将实施“周末流动师资培训学院”项目

为11个市县8个学科高中教师进行全员培训

本报讯 (记者陈蔚林 通讯员云慧明 实习生陈卓斌)记者日前从省教育厅获悉,我省将组织实施2017年度“周末流动师资培训学院”项目,利用周五至周日对五指山、东方、昌江等11个中西部市县的语文、数学等8个学科高中教师进行全员培训。

根据安排,该培训项目将围绕专业理念与师德、专业知识与能力等内容,主要采用“同课异构—交流研讨—专家引领—行为改进”的培训模式,并邀请省内外教育专家、学者等进行专题讲座,解读当前教育教学热点、高考改革与复习策略。

“周末流动师资培训学院”项目由海南师范大学承办,省教育厅要求,相关市县单位配合海师大做好项目的组织、实施、管理工作,结合实际制定涵盖参训教师遴选编班、受训人员管理、基地学校和培训场地安排、骨干学员选定等事项的年度具体实施方案并上报。



通关速度位居全国前列,有效提升海南投资软环境

海口海关用速度打造服务“升级版”

2016年通过互联网办理海关行政审批及管理服务事项 2740项,占全部事项的 92%

优化内部核批工作,压缩内部核批层级 20项、审批时限 18项,审批速度平均提速 57%

取消电子口岸业务收费 5项,平均降低电子口岸服务费用 79.29%,实现行政审批便民再“瘦身”

推广应用企业进出口信用管理“关企合作平台”,让企业足不出户动态掌握在海关的注册信息

制图 孙发强

登记的报关企业总数1347家,同比增长5.7%。海南要发展外向型经济,并不仅仅靠自然禀赋,关键还在于“软件”。在优化口岸环境、提高通关效率的进程中,海口海关坚持“便民利企”导向,深化通关一体化,关检合作“三个一”、通关作业无纸化等改革,与全国10个关区的18个进出口口岸开展一体化通关,有效降低省内企业异地通关成本。

截至2016年底,在海口海关注册

海口海关通过全面引入“互联网+”、云计算等新技术,成功再造离岛免税监管流程,上线运行邮政代征税系统,推动三亚、美兰两个空港口岸向旅客“云缴税”时代迈进。在省内启动免除查验没有问题外贸企业吊装移位仓储费用和企业“自主申报、自行缴税”改革,让诚信守法企业最大幅度享受海关通关便利。年内共免除158家外贸企业、248个查验

没有问题集装箱的吊装移位仓储费用,成功培育一汽海马、海南航空等27家企业成为海关AEO企业。

在简政放权方面,海口海关全面推广海关行政审批网上办理模式,实施行政审批“一个窗口”受理,将13项行政许可事项、22项行政执法领域内部核批事项纳入全省行政审批系统,实现海关业务与地方行政审批的“两网对接”。

潘于炳同志逝世

海南省外事侨务办公室离休干部潘于炳同志,因病医治无效,于2017年3月6日在海口逝世,享年87岁。

潘于炳,男,海南文昌人,1946年6月参加革命工作,1951年4月加入中国共产党。主要历任文昌县东郊乡儿童团团长,文昌县东郊中学青年会组长、交通员,文昌县南海乡青年会委员,文昌县同德乡乡长,文昌县二区公安助理,文昌县公安局股长,文昌县检察院检察长,文昌县委办公室主任,文昌县委副书记,海南广播电台台长,海南行政区广播局局长,海南行政区外事办公室主任,海南省人民政府外事办公室副主任,海南省人民对外友好协会副会长(正厅级)等职。1990年12月离休。

中共海南省委老干部局
2017年3月7日